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Instrukcja dla zdajacego
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12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastegpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i1 zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg koétkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawng, np.

W ©|c|m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego toZsamosé



Zadanie 1.
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Na rysunku przedstawiono szczegdt oparcia stropu gestozebrowego na S$cianie zewnetrznej z betonu
komoérkowego. Catkowita wysoko$¢ tego stropu wynosi

A.

oO0ow

Zadanie 2.

190 mm
220 mm
250 mm
300 mm

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz, ile workéw zaprawy murarskiej bedzie potrzebnych do
wymurowania $ciany o dlugosci 4,0 m, wysokosci 2,5 m i grubosci 1 cegly.

Zuzycie zaprawy z 25-kilogramowego worka

Rodzaj Sciany Powierzchnia sciany
dla grubosci $ciany (z cegty petnej) 1/2 ¢ ok. 0,33 m?
grubosci1c 0k.0,16 m?
grubosci 1 %c ok. 0,11 m?
grubosci 2 ¢ ok. 0,08 m?

0w >

D.

16 szt.
40 szt.
63 szt.
93 szt.

Zadanie 3.

W zaprawach murarskich narazonych na dziatanie wilgoci nalezy stosowa¢ wapno

oSawp>

palone.

gaszone.

hydrauliczne.
hydratyzowane.
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Zadanie 4.

W celu zredukowania iloSci wody w mieszance betonowej, wykonywanej w temperaturze otoczenia
od +5°C do +10°C, mozna zastosowac¢ domieszke

A. uszczelniajgcy.

B. uplastyczniajacy.
C. napowietrzajgcg.
D. przeciwmrozows.

Zadanie 5.

Naklad pracy robotnika przy zalewaniu 1 m® wiefica na $cianie wynosi 0,8 r-g. Stawka za 1 r-g wynosi
20 zt. Oblicz koszt robocizny 4 robotnikéw, jezeli kazdy z nich wykonat 10 m® wiefica.

A. 160zt
B. 320z
C. 640z
D. 800 zt
Zadanie 6.

Podczas mechanicznego wykonywania zaprawy murarskiej z objgtosciowym dozowaniem sktadnikow na
placu budowy niezbe¢dne sa:

A. betoniarka, topata, sito.

B. betoniarka, taczka, sito.

C. wiadro, betoniarka, topata.

D. wiadro, kasta na zaprawg, fopata.

Zadanie 7.

Ktore skladniki nalezy podgrza¢, przygotowujac zaprawe¢ murarska w okresie zimowym, gdy temperatura
otoczenia spada ponizej +5°C?

A. Wodg i piasek po wymieszaniu sktadnikéw.

B. Wodeg i cement po wymieszaniu sktadnikow.

C. Piasek i wode przed wymieszaniem sktadnikow.
D. Piasek i cement przed wymieszaniem sktadnikow.

Zadanie 8.

Na podstawie przedstawionej receptury roboczej oblicz ilo$é piasku potrzebna do wykonania 1,5 m’
mieszanki betonowe;j.

Receptura robocza wykonania 1 m® mieszanki
A. 320kg betonowej
B. 480kg cement 42,5 430 kg
piasek 320 kg
C. 645kg swir 578 kg
D. 867kg woda 267 |

Strona3z 13



Zadanie 9.

Gotowa zaprawa do tynkow cienkowarstwowych powinna by¢ masg pozbawiong

A. zbrylen.
B. pigmentéw.

C. wody i spoiwa.
D. drobnego kruszywa.

Na rysunku przedstawiony jest przekroj poprzeczny stropu

Zadanie 10.
A. Kleina.
B. Ackermana.
C. plytowego.
D. odcinkowego.

Zadanie 11.
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Na rysunku przedstawiony jest rzut i przekroj $ciany, w ktorej znajduje si¢
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Okresl szeroko$¢ 1 dlugos$¢ wegarka na podstawie przedstawionego fragmentu rzutu budynku.

A. otwor.

B. wneka.

C. bruzda.

D. pilaster.

Zadanie 12.

A, 12x12cm
B. 12x26cm
C. 26x38cm
D. 38x180cm

ST -
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Zadanie 13.
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Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl maksymalng odlegtosé, w ktorej nalezy wykonaé szczeliny
dylatacyjne w $cianie jednowarstwowej wymurowanej z pustakow ceramicznych, o spoinach pionowych

Tabela 4.2. Najwieksze™ dopuszezalne odleglofei migdzy przerwami dylatacyjnymi w budynkach
z oddziclong konstrukeja dachows 1 ocleplonym siropem nad najwyzszg kmdygna{jq‘"

(wg PN-B-03002:2007)

|

e Odlegio

dylatacyjoymi (w metrach) w scianach

sei Ly miedzy seezelinami

Jjedno- lub dwuwarstwowych |

Rodzaj miira szezelinewych
ju * o spainach plonowvch
Warsiwa warstwa wypel- niewypel-
zewnelrzna | wowngtrzna nionych nimnych
Z clementdw ceramicanych 40 30 o)
£ innych elementow mupoewveh B Hl 23 a0 |

Ktory rodzaj wigzania dwuwarstwowego przedstawiony jest na rzutach dwdch warstw fragmentu naroznika

|

A T

|Il. I‘ ! ] | .\.-c‘f‘! i )

NAN

Warstwa styropianu utozona w wiencach i nadprozach $cian zewngtrznych petni funkcjg izolacji

Do wykonania nadproza sklepionego (I¢ku) nalezy zastosowac cegle

niewypeltnionych.

A. 12 metréw.

B. 20 metréw.

C. 25 metrow.

D. 30 metréw.
Zadanie 14.
muru?

A. Pospolite.

B. Gotyckie.

C. Krzyzykowe.

D. Pierscieniowe.
Zadanie 15.

A. akustycznej.

B. paroszczelne;j.

C. wodoszczelne;.

D. cieplochronne;.
Zadanie 16.

A. peha.

B. kratowke.

C. dziurawke.

D. szczelinéwke.
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Zadanie 17.

Ktorego z narzedzi nalezy uzy¢ do murowania §cian w systemie Ytong?

C.

A. B.

o

D.

Zadanie 18.

Zuzycie bloczkow gazobetonowych o wymiarach 24 x 24 x 59 cm wynosi 7 szt./m? Ile takich bloczkow
bedzie potrzebnych do wymurowania 3 $cian zewng¢trznych garazu wolnostojacego, jezeli Sciany maja
wysoko$¢ 2,5 m, a wymiary garazu w rzucie wynosza 4,0 x 6,0 m?

A. 168 sztuk.
B. 175 sztuk.
C. 280 sztuk.
D. 350 sztuk.
Zadanie 19.

1,3,5 warstwa 24,6 warstwa

Na rysunku przedstawiono uktad cegiet w

A. przenikajgcych si¢ murach o grubosci 221 174 cegly.
B. przenikajacych si¢ murach o grubosci 2'2 1 2% cegly.
C. narozniku muréw o grubosci 221 174 cegly.
D. narozniku muréw o grubosci 2'2 i 2% cegly.

Zadanie 20.
Spoiny w murach z kanatami dymowymi powinny by¢

A. pelne i niewyréwnane od wnetrza kanatu.
niepelne 1 niewyréwnane od wngtrza kanathu.
pelne i1 gtadko wyréwnane od wnetrza kanatu.
niepehne 1 gtadko wyréwnane od wnetrza kanahu.

Oaw
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Zadanie 21.
Mieszanke betonowg bezposrednio po utozeniu w deskowaniu nalezy

A. zageScic.

B. zwilzy¢ wodg.

C. ostoni¢ matami lub folig.

D. pola¢ mleczkiem cementowym.

Zadanie 22.

Przesunigcie spoin pionowych w kolejnych warstwach w wigzaniu kowadetkowym powinno wynosi¢

A. 1/4 cegly.
B. 1/3 cegly.
C. 1/2 cegly.
D. 2/3 cegly.
Zadanie 23.

Ktory z tynkow shuizy do wykanczania powierzchni elewacji przy ocieplaniu budynku ptytami
styropianowymi metoda BSO (Bezspoinowego Systemu Ocieplania)?

A. Akrylowy.

B. Cementowy.

C. Gipsowo-wapienny.

D. Cementowo-wapienny.

Zadanie 24.

Korzystajac z instrukcji producenta, okresl liczb¢ workow gipsu, ktora bgdzie potrzebna do uzyskania
180 litréw zaprawy.

gipsu tynkarskiego recznego
8 workow. WYDAINOSC: na 120 | zaprawy — 100 kg gipsu
ZUZYCIE: 0,85 kg na 1m” na kazdy 1 mm grubosci tynku

Instrukcja producenta
A. 4 worki. Gips tynkarski reczny
B. 5 workow OPAKOWANIE: worki papierowe 25 kg
' ’ DANE TECHNICZNE: proporcje sktadnikéw 15 | wody na 25 kg
C. 6 workow.
D.
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Zadanie 25.
Instrukcja wykonania recznego tynku gipsowego (fragment)

Gruntowac nalezy kaide podifoze, na kidrym ma by¢ zastosowany tynk. Do gruntowania gladkich
podiozy mineralnych stosuje sie preparat gruntujgecy INTER GRUNT. Sprzedawany on jest w postaci
gotowej do uzycia, podczas pracy nalezy go jedynie przemieszad co pewien czas. Preparatu nie nalezy
fgczyc z innymi srodkami, rozciericzac, ani zageszczac. Na podioie nanosi sie go za pomocq watka lub
pedzla malarskiego. Czas catkowitego wyschniecia INTER GRUNTU wynosi ok. 24 god'ziny i dopiero po
tym czasie mozna przystgpic do tynkowania. Podioza porowate o duzej chionnosci - wykonane z
betonu komdrkowego, plyt widrowo-cementowych, cegly ceramicznej i silikatowej - gruntuje sie
emulsjg gruntujgcg EURO GRUNT. W tym wypadku postepuje sie podobnie, jak z INTER GRUNTEM,

inny jest jedynie czas schniecia - wynosi ok. 4-12 godzin

Zgodnie z przedstawiong instrukcja preparat INTER GRUNT nalezy przed uzyciem

A. rozcienczy¢ woda.

B. przemiesza¢ co pewien czas.

C. zmiesza¢ z emulsja gruntujaca.
D. zagesci¢ odpowiednim $rodkiem.

Zadanie 26.
Do naktadania na $ciang tynkow cienkowarstwowych shuzy

A. Kkielnia trojkatna.

B. kielnia trapezowa.

C. paca stalowa z zabkami.
D. paca ze stali nierdzewne;.
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Zadanie 27.

Na podstawie danych zawartych w tablicy 0803 z KNR 2-02 oblicz koszt robocizny w przypadku
wykonania sposobem recznym 250 m? tynku zwyklego kategorii III na §cianie, jezeli stawka za 1 r-g

Pobrano z arkusze24.pl

wynosi 12,00 zi.

Tynki zwykle I, I1 i III kategorii, wykonywane recznie

Naklady na 100 m? KNR 2-02 tablica 0803
Lp. Wyszczegélnienie Jednostki miary Sciany i slupy Stropy i podciagi
Symbole Rodzaje zawodéw, materiatow Cyfrowe | Literowe
eto i maszyn Kategoria tynku
| 1l {1} | 1l {1}
a b [ d e 01 02 03 04 05 06
01 463 Tynkarze — grupa lll 149 r-g - - 44,73 - - 55,91
02 462 Tynkarze — grupa Il 149 r-g 15,16 | 38,15 - 17,22 | 48,02 -
03 042 Ciesle — grupa Il 149 r-g 1,80 1,80 1,80 3,61 3,61 3,61
04 391 Robotnicy — grupa | 149 r-g 6,54 10,29 | 12,68 6,90 10,04 | 11,99
Razem 23,50 | 50,24 | 59,21 | 27,73 | 61,67 | 71,51
20 2380800 Zaprawa wapienna m.4 060 m? - - 0,27 - - 0,27
21 2380802 Zaprawa cementowo-wapienna m.15 060 m? 1,31 1,86 2,06 1,38 1,61 1,73
22 2380804 Zaprawa cementowo-wapienna m.50 060 m? - 0,20 0,21 - 0,40 0,40
70 34312 Wyciag 148 m-g 1,98 3,11 3,83 2,08 3,03 3,62
A. 114450 zt
B. 134190z
C. 1776,30 z
D. 214530z
Zadanie 28.

Przed otynkowaniem §ciany wykonanej z dwoch roznych materialdow miejsce styku tych materiatéw nalezy

A.
B.
C.
D.

Zadanie 29.
Bezposrednio przed wykonaniem na Scianie narzutu tynku kategorii III nalezy

A.

B.
C.
D

zaszpachlowa¢ gipsem.

pokry¢ siatka podtynkowa.
wypehic zaprawg cementowa.
pokry¢ preparatem gruntujgcym.

oczyscic 1 zwilzy¢ podloze.

oczyscié 1 zwilzy¢ obrzutke.

pokry¢ obrzutke preparatem gruntujgcym.

wyrownacé podioze i pokry¢ je preparatem gruntujgcym.
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Zadanie 30.
Po zamontowaniu kratki wentylacyjnej] w otworze wentylacyjnym szczeling powstalg migdzy ramkag
a tynkiem nalezy wypehié

A. silikonem akrylowym.

B. Zzywica epoksydowa.

C. zaprawg cementowg.

D. zaprawg gipsowa.

Zadanie 31.
O odwarstwieniu tynku od podtoza $§wiadczy

A. gluchy odglos przy ostukiwaniu tynku mtotkiem.
B. tatwos$¢ zarysowania powierzchni tynku ostrzem.
C. widoczne na powierzchni tynku zarysowania.

D. widoczne na powierzchni tynku peknigcie.

Zadanie 32.

Na zdjeciu przedstawiono uszkodzenie warstwy zbrojacej (rozerwanie siatki) i warstwy izolacyjnej na
elewacji budynku. Aby rozpoczaé naprawe tego uszkodzenia, nalezy

A. oklei¢ tasmg papierowa miejsce uszkodzenia.

B. wycig¢ siatke 1 tynk na powierzchni calej §ciany, na ktorej znajduje si¢ uszkodzenie.

C. przyklei¢ fragment rozerwanej siatki do podloza 1 uzupelni¢ fragment uszkodzonego
styropianu.

D. wycia¢ uszkodzony fragment ocieplenia i usunaé¢ tynk wokot wycigtego fragmentu pasem
o szerokosci 10 cm.
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Zadanie 33.

Korzystajgc z Warunkéw Technicznych Wykonania i Odbioru Rob6ét Tynkarskich wskaz, dla ktorej
kategorii tynku niedopuszczalne s3 widoczne miejscowe nierdéwnosci powierzchni, pochodzace od

zacierania packg.

Warunki Techniczne Wykonania i Odbioru Robot Tynkarskich (fragment)
Dla wszystkich odmian tynku niedopuszczalne sa:
- wykwity w postaci nalotu wykrystalizowanych na powierzchni tynku roztworéw soli przenikajgcych z podtoza,
plesn itp.
- zacieki w postaci trwatych sladéw na powierzchni tynkow,
- odstawanie, odparzenia, pecherze spowodowane niedostateczng przyczepnoscia tynku do podtoza.
Pekniecia na powierzchni tynkow sg niedopuszczalne z wyjatkiem tynkow surowych, w ktorych dopuszcza sie
wtoskowate rysy skurczowe. Wypryski i specznienia powstajgce na skutek obecnosci niezgaszonych czastek wapna,
gliny itp. sg niedopuszczalne dla tynkéw pocienionych, pospolitych, doborowych i wypalonych, natomiast dla
tynkéw surowych sg niedopuszczalne w liczbie do 5 sztuk na 10 m? tynku.
Widoczne miejscowe nierownosci powierzchni otynkowanych wynikajace z technik wykonania tynku (np. slady
wygtadzania kielnig lub zacierania packa) s niedopuszczalne dla tynkéw doborowych, a dla tynkéw pospolitych
dopuszczalne sa o szerokosci i gtebokosci do 1 mm oraz dtugosci do 5 cm w liczbie 3 sztuk na 10 m? powierzchni
otynkowanej.

A. Dila tynku kategorii I
B. Dla tynku kategorii II
C. Dila tynku kategorii III
D. Dla tynku kategorii IV

Zadanie 34.

Aby zapobiec zawilgoceniu zewngtrznych $cian parteru budynku, wykonanych z bloczkéw betonowych,
pierwszg ich warstwe nalezy utozy¢ na

A. papie asfaltowe;.

B. lepiku asfaltowym.

C. zaprawie cementowe;.

D. zaprawie cementowo-wapienne;j.

Zadanie 35.

Na poddaszu remontowanego budynku planuje si¢ wykonanie lekkiej scianki dziatowej w celu wydzielenia
dwdch pomieszczen mieszkalnych. Do wykonania tej §cianki nalezy zastosowac

A. cegly szamotowe.

B. cegly klinkierowe.

C. plyty Pro-Monta.

D. plyty wiérowe laminowane.
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Zadanie 36.

Korzystajac z danych zawartych w tablicy 0102 z KNR 4-04, oblicz czas przewidziany na rozebranie
4 shapéw wolnostojacych o przekroju 40 x 40 cm i wysokosci 5 m wykonanych z cegly na zaprawie
cementowe;.

Nakiady na rozebranie 1 m* muru lub stupa KNR 4-04 tablica 0102
: Mury i stupy -
Jednostki Mury i siupy w budynkach Mury i sliipy
W e : w budynkach & wolnostojace
yszczegolnienie miary, oy o wysokosci do 9 m o
.. | owysckoscido 9m o wysokosci do 9 m
oznaczenia (do 2 kondygnacji) (ponad 2
ygnacj kondygnacijs)
nha zaprawie
Lp.
Rodzaje @ @ = & — ‘s i &= T o &= T
Symbole | zawodow, E § % % % % % g E % g E % %
ETO materiatow | 5 3 ¢ | E2| E 8 || E e | e E
i maszyn ol = = E o E = E 3 E =3 E & E
3 23 2 s 33 2 s ¢ 3 @
a b c d 5 01 02 03 04 05 06 07 08 09
Robhotnicy-
01 191 grupa | 149 | rg | 247 | 370 | 3,99 | 263 | 3,33 | 432 156 | 226 | 3,25
Razem 149 | r-g | 247 | 310 | 3,99 | 263 | 333 | 432 156 | 226 | 3,25
A 4,99 r-g
B. 7,23r-g
C. 10,40r-g
D. 10,66 r-g
Zadanie 37.

Podczas robot remontowych, polegajacych na wykonaniu otworu do przelozenia instalacji centralnego
ogrzewania w $cianie betonowej, nalezy uzy¢

A. wiertarki wolnoobrotowe;.
B. miota udarowego.

C. pily fancuchowe;.

D. pily tarczowe;.

Zadanie 38.
Ktory element konstrukcyjny nalezy wykona¢ bezposrednio nad otworem okiennym?

A. Filar migdzyokienny.
B. Lawg podokienna.
C. Nadproze.

D. Gzyms.
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Zadanie 39.
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Technologiczna kolejnos¢ prac na [ etapie robdt rozbidrkowych budynku sposobem rgcznym jest

nastg¢pujgca:
A.
B.

C.
D.

Zadanie 40.

rozbidrka dachu, demontaz okien, demontaz instalacji budowlanych.

rozbidrka dachu, rozbiérka §cianek dziatlowych, demontaz instalacji budowlanych.
demontaz okien, rozbidrka $cianek dzialowych, demontaz instalacji budowlanych.
demontaz instalacji budowlanych, demontaz okien i drzwi, rozbiorka $cianek dziatlowych.

Fragment muru przedstawiony na rysunku wykonany jest w wigzaniu

A.

o 0w

polskim.
pospolitym.

krzyzykowym.
wielowarstwowym.
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